МКОУ «Батуринская средняя общеобразовательная школа Шадринского района Курганской области»
Внеклассное мероприятие для 5-6 классов

Игра «Счастливый случай»

                                           2011г

Игра «Счастливый случай».

Предмет математики настолько серьезен, что полезно не упускать случаев, делать его немного занимательным.

Б. Паскаль.

Цели: развитие логического мышления, интуиции, внимания; 

           развитие интереса к предмету;

           формирование навыков общения, умения работать в коллективе.

                                              Ход игры.

Добрый день, дорогие ребята! Сегодня у нас будет проходить игра «Счастливый случай». Ваша победа будет зависеть от вашей удачи и, конечно же, от ваших знаний! Итак, начинаем игру. В ней участвует команда 5 и 6 классов.  В жюри находятся учащиеся старших классов, которые будут оценивать ваши результаты. Предлагаем капитанам команд представить своих игроков и название своей команды. 

1 гейм. Приветствие команд.
2 гейм. Разминка.

 Вопросы для 2 команд по баллу за правильный ответ

14 вопросов

1. Наименьшее четное число

2. Треугольный платок( косынка)

3. Найди число, одна треть которого равна 12 ( 36)

4. Сколько яиц можно съесть натощак (1)

5. Что в горшок кидают перед тем, как начинают варить(взгляд)

6.Сколько цифр вы знаете?(10)

7. Прямоугольник, у которого стороны равны(квадрат)

8.Какую часть минуты составляют 15 сек.(1/4)

9 Что легче 1 кг пуха или 1 кг железа?( одинаково)
10. Чему равна сумма чисел от -200 до 200? (нулю)

11. Что есть в реке, в пруду, в озере, в море, но нет в океане?(Буквы "Р".)
12. За какое время Земля совершает один оборот вокруг своей оси? (За 24 часа) 

13. Сколько секунд в 5 минутах? (300)
14. Четверо играли в домино 4 часа. Сколько играл каждый?(4)

15.Какое число делиться на все числа без остатка?( 0)
16. Кто без крыльев летит, без ног бежит, без хвоста и плавников плывёт?  (Облака)
Вторая команда.

1. 1% от одной тысячи рублей? (10 рублей)
2. Единица скорости на море?( узел)

3.  Можно ли при умножении чисел получить ноль?(да)

4. Чему равен 1 пуд? (16 кг)

5. Наименьшее натуральное число? (1)

6. Какова третья часть от 60? (20)

7. Наибольшее двухзначное число? (99)

8. Сколько вершин у куба? (8)

9. Сколько ступенек у лестницы, где средняя ступенька восьмая?(15)

10. Сколько земли в дыре глубиной 2 метра, шириной 2 метра и длиной 2 метра?(0)

11. Как называют сотую часть метра?(1 см)

12. Петух, стоя на одной ноге весит 3 кг. Сколько он весит, стоя на двух ногах?(3 кг)

13. Единица измерения драгоценных камней ( карат)

14. Сколько граней у куба?(6)

15. Кто в году 4 раза переодевается?  (земля)

16. У отца 6 сыновей. Каждый сын имеет по 1 сестре. Сколько детей у отца?  (7)

3 гейм Дальше, дальше, дальше.

(вопросы задаются по очереди 1 команде 1 вопрос, 2 команде 1 и 2 вопрос, 1 команде 2 и 3 вопрос.) по 13 вопросов для каждой команды.

Вопросы для первой команды

1.Аппарат для подводного плавания(акваланг)

2.Прибор для измерения углов( транспортир)

3.Величина прямого угла(90)

4. Какую математическую фигуру носят на голове мужчины? (Цилиндр.)

5.Что больше 3 дм или 33см

6Наибольшее двузначное число(99)

7Сколько будет если 40 разделить на половину?(80)

8. Какой месяц короче всех

9. Что длиннее 1 км шоссе или 100м тропинки

10 Чему равно три в третьей степени

11. На что похожа половина яблока( на вторую половину)

12. У линейки 4 угла. Если один угол срезать, сколько углов останется?(5.)

13. Где самые длинные сутки? (Везде 24 часа)

14.1 кг мяса варят 1 час  Сколько нужно варить 2 кг мяса?  (1 час.)

4 гейм «Темная лошадка»

1 Пользуясь подсказками, отгадайте сами слова и названия тех зверей,  которые из них «убежали».
ГИ _ _ _ _ _   (правила сохранения здоровья)

_ _ _ _ _ _ _ ИУМ   (растение семейства  лютиковых)

_ _ _ _ ОСТЬ  (покорность, смиренность)

 ПА _ _ _ _ ДНИК   (огороженный садик перед домом)

ДВУСТ _ _ _ _ А   (охотничье ружьё)

 П _ _ _ _ ОК    (небольшой населённый пункт)

 _ _ _ _ _ КА   (вкусное прозвище автомобильного руля)

2. Первое можно из снега слепить,

Грязи кусок может тоже им быть.

Ну, а второе - мяча передача,

Важная это в футболе задача.

Целое люди в походы берут,

Ведь без него они путь не найдут.

(Ком + Пас = Компас.)

3.Попытайтесь как можно быстрее прочитать группу слов, зашифрованных с использованием цифр, чисел и числовых выражений. Выигрывает самый внимательный, сообразительный и быстрый.

 

 ГОСП 1,   Р 1 А,   Р 1 КА,   СМОР 1 А,   УР I А,    ХОЛ I А,  БОР I,    БОР 2:2 О,   6-5 ЦОВО,    Ж 2х0,5 О.

(Господин, родина, родинка, смородина, уродина, холодина, Бородин - композитор и учёный-химик, Бородино - село, около которого в 1812 году произошло знаменитое сражение, Одинцово - город в Московской области, Жодино - город в Белоруссии, родина грузовиков «Белазов».)

Ведущий: переложите одну спичку так, чтобы равенство стало верным.

	№п/п
	Вопрос
	Ответ

	1.
	VII + III = V
	VII –III=IV или
VII + III = X

	2.
	V = II = VIII
	X = II + VIII

	3.
	VI = X + I
	VI = V+ I

	4.
	VII = IV + I
	VII = V + II


5 гейм.  «Заморочки из бочки»
 Переходим к следующему гейму. Вот в нем вам может помочь удача. В мешочке находятся 8 бочонков. Каждый из 8 номеров соответствует номеру задачи, которую вам нужно будет решить.

1 ведущий. Вытаскивать «заморочки» начинает команда, которая проигрывает. После прочтения задачи у команды есть 1 минута на совещание, после этого она дает ответ.

2 ведущий. Если ответили верно, то прибавляется два балла. Если же ответ неверный, то ответить могут ваши болельщики, но за правильный ответ вы получите 1 балл.

1 ведущий. Но наша игра- «Счастливый случай», поэтому в мешочке под номером 7 прячется два балла. То есть, если вы вытащите «заморочку» под номером 7, то без решения задачи получаете два балла.

1. Если бы завтрашний день был вчерашним, то воскресенья осталось бы столько дней, сколько дней прошло от воскресенья до вчерашнего дня. Какой сегодня день?

2. В одной комнате находится 3 выключателя, а в другой – 3 лампочки. Каждый выключатель обслуживает одну из лампочек. Как узнать, какой выключатель связан с какой лампочкой, если в комнату с лампочками можно войти лишь один раз?

Ответ: Нужно включить первый выключатель, подождать одну минуту и выключить. Включить второй и войти в комнату. Та лампочка из двух негорящих будет теплой, которая связана с первым выключателем. Горящая - со вторым. А негорящая и холодная - с третьим.

3. В соревнованиях по гимнастике заяц, Мартышка, Удав и Попугай заняли первые четыре места. Определите, кто какое место занял, если известно, что Заяц – второе. Попугай не стал победителем, нов призёры попал. А Удав проиграл Мартышке. ( Мартышка – 1, Заяц – 2, Удав – 3, Попугай –4 место) 

5.Зайцы пилят бревно. Они сделали 10 распилов. Сколько получилось чурбачков? (11)

6.Пять лет назад брату и сестре вместе было 8 лет. Сколько лет им будет вместе через 5 лет? (18)

7. счастливая

8. Первое – предлог, второе – летний дом. А целое порой решается с трудом. (задача)

9.В доме – 12 чашек и 9 блюдечек. Дети разбили половину чашек и 7 блюдечек. Сколько чашек осталось без блюдечек? (4)
1. Кирпич весит два килограмма и еще полкирпича. Сколько весит кирпич?             (3 кг.)

2. Пара лошадей пробежала 40 км. Сколько километров пробежала каждая лошадь? (40км.)
3. Пять лет назад брату и сестре вместе было 8 лет. Сколько лет им будет вместе через 5 лет?                                                                                                              (13).

4. Сейчас 6 часов вечера. Какая часть суток прошла?                            (3/4).

5. На столе лежали конфеты в кучке. 2 матери, 2 дочери да бабушка с внучкой взяли конфет по одной штуке, и не стало этой кучки. Сколько было конфет в кучке?    (3).

6. Зайцы пилят бревно. Они сделали 12 распилов. Сколько получилось чурбаков?     (13).

7. У 7 братьев по одной сестре. Сколько всего детей?                            (8).

8. К Айболиту на прием пришли звери. Все, кроме двух собаки. Все, кроме двух кошки. Все, кроме двух зайцы. Сколько животных  пришло к Айболиту?                   (3)
6 гейм «Гонка за лидером»

Право первого ответа имеет команда, набравшая меньшее количество баллов.

1.Сколько козлят было у многодетной козы(7)

2.Сотая часть числа

3.Объем килограмма воды(1 литр)

4.Дробь, числитель которой меньше ее знаменателя?( правильная)

5.Точка, удаленная от всех точек окружности( центр)

6. У кальмара 7 щупальцев, а у осьминога на 3 щупальца больше. Сколько щупальцев у 5 осьминогов? (20)
7. Что отличает один поезд от другого с точки зрения математика? (Номер.)
8. В какие «цифры» люди одеваются? (В костюм-двойку и в костюм-тройку.)

9. Какие цифры «пишут» летчики в небе? (Восьмерки.)

10. Без чего не могут обойтись охотники, барабанщики и математики? (Без дроби.)

11. Какая мера длины была введена указом короля Генриха I в начале XII века?[Ярд.]
12. Пять чуланов — одна дверь.[Перчатки.]
13. Трех поросят из сказки «Три поросёнка». (Наф-Наф, Ниф-Ниф, Нуф-Нуф.)

14. Трех толстяков из сказки Ю. Олеши «Три толстяка». (Без имен.)

15. Трех мушкетёров [и их слуг] из романа А. Дюма «Три муш​кетера». (Атос, Портос, Арамис [Гримо, Мушкетон, Базен].)

16. Трех былинных героев на картине художника Васнецова «Три богатыря». (Алеша Попович, Добрыня Никитич, Илья Муромец.)

17. Трех медведей из сказки Льва Толстого «Три медведя». (Анастасия Петровна, Михаил Потапыч, Мишутка.

18. Какие геометрические фигуры дружат с солнцем? (Лучи.)

19. Какая геометрическая фигура нужна для наказания детей? (Угол.)

20. Без чего не могут обойтись охотники, барабанщики и математики? (Без дроби.)

21.Площадь прямоугольника со сторонами 15 и 5 см?

Приложение№1
	№п/п
	Вопрос

	1.
	VII + III = V

	2.
	V = II = VIII

	3.
	VI = X + I

	4.
	VII = IV + I

	№п/п
	Вопрос

	1.
	VII + III = V

	2.
	V = II = VIII

	3.
	VI = X + I

	4.
	VII = IV + I


ГОСП 1,   Р 1 А,   Р 1 КА,   СМОР 1 А,   УР I А,   ХОЛ I А,  БОР I,    БОР 2:2 О,   6-5 ЦОВО,    Ж 2х0,5 О.
ГОСП 1,   Р 1 А,   Р 1 КА,   СМОР 1 А,   УР I А,    ХОЛ I А,  БОР I,    БОР 2:2 О,   6-5 ЦОВО,    Ж 2х0,5 О.
1 Пользуясь подсказками, отгадайте сами слова и названия тех зверей,  которые из них «убежали».
ГИ _ _ _ _ _   (правила сохранения здоровья)
_ _ _ _ _ _ _ ИУМ   (растение семейства  лютиковых)
_ _ _ _ ОСТЬ  (покорность, смиренность)
 ПА _ _ _ _ ДНИК   (огороженный садик перед домом)
ДВУСТ _ _ _ _ А   (охотничье ружьё)
 П _ _ _ _ ОК    (небольшой населённый пункт)
 _ _ _ _ _ КА   (вкусное прозвище автомобильного руля)

1.С «Д» - давно я мерой слала,

  С «Т» - уж нету выше балла.

2. Счастливой цифру ту считают,

    При счете её применяют.

    А «М» вот на «Т» поменяли -

    И рыбы немало поймали.
При разработке использовались материалы:
1. Шаблон презентации  и смайлики: http://tapisarevskaya.rusedu.net

2. http://zanimatika.narod.ru

